

# 废铁3毛一斤“身价”如废纸

## 废品回收价格跌数倍



日常生活中难免会产生一些废品,以往多数家庭都是将废品集中起来卖给废品回收者,然而现在不少市民发现,不仅上门收废品的越来越少,而且废品的价格一降再降,已经真正沦为了“废品”,甚至有的市民直呼,与其卖废品换来寥寥无几的钱,不如扔到垃圾箱省心。



### 废品的收购价格降低数倍

“现在废品这么便宜了,简直难以想象。”说话的是家住薛城区陶庄镇的王女士。据了解,王女士平日里比较节俭,家里有喝完的啤酒瓶和矿泉水瓶子都会存放到家里的储藏室里,再加上一些废纸箱旧报纸之类的废品,一年下来竟然攒了满满一屋子。

王女士说,以前经常有上门收

废品的,现在已经明显减少了。前几天好不容易碰上一个上门收废品的,王女士赶忙叫住了对方,寻思着把储藏室里的废品清理一下,可省出不少空间。可是令王女士感到失望的是,这辛苦攒了一年的废品,竟然只卖了二十多元钱。

废铁0.3元一斤,纸箱质量好的0.3元一斤,质量一般的0.15元一斤,

啤酒瓶5分一个,越往下听王女士心里越凉,最不可思议的是矿泉水瓶子以前都是按个卖,现在竟然只能按斤卖,一斤只有0.6元。“数来数去没有几个值钱的东西,最后算了算,所有废品加起来才27块钱。”王女士表示,按照前几年的行情,这一屋子的废品怎么也得卖个六七十元,如今价格少了一半多。

### 矿泉水瓶6角一斤回收1元卖出 回收1000斤才挣400元

陈刚是一名废品回收员,他从事废品回收行业近20年了,可以说是废品回收的“老人”了。他告诉记者,两年前废品回收的价格还算可以,废铁一斤可以卖到1.1到1.8元之间,纸箱质量一般的一斤也是在4角到5角之间,啤酒瓶3角一个,矿泉水瓶子1角一个。再对照如今的价格来看,多数废品的收购价格降低

了数倍。“很多市民都怪我们给价太低,实际上这并非是我们所能操控的,废品回收站收购的价格就不高,我们怎么可能高价回收呢?”陈刚告诉记者,在废品回收站的压迫下,即使是这么低的收购价格,他们所得的利润也是少之又少。陈刚向记者举了一个例子,以矿泉水瓶为例,一般

从市民那里他们是以一斤0.6到0.7元收购,而卖给废品回收站也只是一斤1元钱的价格出售,一斤只赚取了0.3到0.4元左右。以0.4元为准,要卖1000斤才可以到达400元钱的利润。矿泉水瓶子重量轻,1000斤得收购到多少瓶子,其难度可想而知。

### 企业原材料需求下降致废品“贬值”

家住薛城区泰山路的张先生表示,如今物价一直在上涨,而废品的价格却一直在下跌,此消彼长之下难免让人感到废品更加不值钱。“收集废品也不是个轻快活,至少废品很占空间,如果真的这么不值钱了,我们为何要放在那里白占空间呢?”

不如直接丢进垃圾箱了。”张先生认为,本来就“鸡肋”的废品如今更显“鸡肋”,如此只会降低市民收集废品的积极性,浪费现象增多。那么到底是什么原因导致了废品“贬值”呢?从事废品回收的田先生表示,废品回收的价格与制造业、

消费领域都有着紧密的联系,能在一定程度上反映城市经济的变化趋势。“经济环境不好,企业不景气,导致生产能力下降,原材料的需求量也大不如前,因此才会出现废品贬值的现象。”田先生说。

(记者 寇光文/图)

## 干果上市价低鲜有人买

### 个别批发商新货掺陈果

晚报讯(记者 董艳)当下正是葵花籽、核桃、榛子、松子、开心果、桂圆等干果上市的季节,市场上出售干果的摊位多了起来。在薛城区永福路上的一干果批发市场记者了解到,今年新上市的干果中,核桃的平均价格从去年的25元/斤,普遍降到20元/斤,同种规格降价20%。榛子的价格从去年的平均30元/斤,降到25元/斤。松子、开心果、桂圆的降幅也达到了20%以上。

相比之下,葵花籽的价格却比往年有增无减。平均每斤葵花籽的价格上涨2元左右,甚至个别商户将葵花籽的价格炒到了16元/斤。如此高昂的价格不禁让市民直呼吃不起。商户陈先生表示,今年葵花籽价格之所以没有顺势价格下跌是由于今年葵花籽产量有所下降,供求不足所导致的。

虽然干果上市,价格普遍偏低,但是前来选购的市民却没有想象中的多。记者在薛城区北城批发市场看到,前来选购新鲜干果的顾客中,除了办喜事、办活动之外,零散的顾客并不是很多。商户陈先生表示,眼下并不是干果的销售高峰期,市民选购干果多在11月气温下降之后。陈先生告诉记者,按照他多年的销售经验来看,冬季是干果的销售旺季,每年年底干果销售都相当紧俏,届时价格可能会出现小幅度上涨。采访过程中,有不少市民反映,买到的干果,有时候会遇到果实不新鲜、返潮以及变味的情况,为此有市民质疑,买到的干果,是否不是今年的新货。记者走访了多家干果销售店,其中,有三成的商家较其他商家卖

出的货品价格低一些。通过品尝,很难发现其中的不同,不过一位好心的商户提醒记者,慎买价格相对便宜的干果,这位商户向记者介绍了干果和陈年干果的区别。“去年的货品降价便宜单卖还好,有些商家为了赚取更多的利润,竟然将去年的货品掺杂在今年的货品里面销售,没有经验的消费者是很难辨别出货品的新陈来。”商户马先生坦言。商家一旦进货之后,一般是不能退换货,为了让去年的干果卖出去,有些商家就会选择这种方式“以旧充新”出售给消费者。“翻新”的干果价格便宜,很容易吸引消费者。所以消费者在购买干果时,一定要注意仔细辨别,新鲜的干果首先是色泽好,口味香脆,没有异味的才是最好的。”马先生说道。

### 存非正常工作、能源效率等级问题

#### 飞利浦苏泊尔电磁炉严重不合格

近日,上海市质量技术监督局公布了对上海市生产和销售电磁炉产品质量专项监督检查结果。其中,飞利浦、苏泊尔、荣事达等大牌都榜上有名。近日,上海市质量技术监督局公布对上海市生产和销售电磁炉产品质量专项监督检查的结果。本次抽查了20批次产品,不合格为6批次。其中,飞利浦、苏泊尔、荣事达等大牌都榜上有名,而且是被判质量问题严重。

据了解,电磁炉是列入国家强制性认证产品(CCC)目录的产品,本次检验涉及项目包括:标志和说明,对触及带电部件的防护,非正常工作,稳定,耐热和耐燃,能源效率等级,电磁

辐射,对高低温、高温环境的适应性,大小物品加热性能,卸载性能等项目。6批次产品主要问题集中在非正常工作和能源效率等级这两项。

公告显示,浙江绍兴苏泊尔生活电器有限公司生产的一款苏泊尔型号为(C21-SD-HC15K)电磁炉以及合肥荣事达小家电有限公司生产的荣事达型号为(20-C15A)电磁炉都存在非正常工作问题。飞利浦(中国)投资有限公司生产的飞利浦电磁炉型号为(HD4931,4061611),这种电磁炉则存在非正常工作、能源效率等级两项问题。以上不合格产品都被判定为质量严重有问题。

(中国新闻网)

### 猪后臀尖检出西马特罗

#### 金锣再登瘦肉精黑榜

从国家食品药品监督管理总局获悉,近日公布的65批次食品不合格通告显示,金锣公司生产的生鲜肉也被抽检出含有瘦肉精,这已是金锣食品今年第二次登上黑榜。此次食药总局抽检了肉及肉制品836批次,不合格样品8批次,占0.96%。本次抽检的肉及肉制品主要包括生鲜肉、腌腊肉制品、速冻调制肉制品、熏烧烤肉制

品、熏煮香肠火腿制品、酱卤肉制品和熟肉干制品等6细类的抽检监测。根据食品抽检结果显示,临沂新程金锣肉制品集团有限公司兴隆分公司生产的猪后臀尖检出禁止使用的西马特罗,检测结果值为3.73μg/kg。兴隆分公司曾提出复检,但在规定期限内未完成复检,经食药总局组织复核检验,复核结果仍为不合格。(中国商界)



### 寻宝

10月17日,金秋古董展销现场异常火爆,来自安徽、河南、甘肃等省市的文化艺术经销商,带着珠宝、玉器、青铜器等文化产品云集市中区大观园文化市场,琳琅满目的艺术品让市民大开眼界。

(记者 孙明春 摄)